

# 我国经济家底摸清!

## 第四次全国经济普查数据勾勒中国经济新图景

第四次全国经济普查主要数据20日正式公布。此次普查摸清了我国第二产业和第三产业家底,是对国民经济的一次全面“体检”。普查结果也反映出经济结构、市场活力、创新动力等方面的积极变化,勾勒中国经济新图景。

### 全面建成小康社会决胜阶段开展的一次重大国情国力调查

经济普查是和平时期的一项重大社会动员。第四次全国经济普查动员了160多万普查人员,普查对象涵盖我国境内从事第二产业和第三产业活动的全部法人单位、产业活动单位和个体经营户。

“第四次全国经济普查是中国特色社会主义进入新时代、全面建成小康社会决胜阶段开展的一次重大国情国力调查。”国务院第四次全国经

济普查领导小组办公室副主任、国家统计局副局长鲜祖德说。

鲜祖德表示,第四次全国经济普查全面摸清了我国第二产业和第三产业家底,系统反映了我国经济社会发展状况,获得了极其宝贵的海量数据,是对国民经济的一次全面“体检”,为加强和改善宏观调控、推动高质量发展、推进国家治理体系和治理能力现代化提供了数据支撑。

### 第三产业成为名副其实的国民经济第一大产业

从单位数量、从业人员、资产等方面来看,第三产业占比均有很大优势,成为名副其实的国民经济第一大产业。

普查数据显示,第三产业的产业活动单位数量占第二、三产业总数的比重达到80.3%,法人单位资产总计占比达到81%,法人单位从业人员占比达到55%。

此外,工业内部结构也在改善。普查结果显示,2018年末,全国共有规模以上高技术制造业企业法人单位33573个,比2013年末增长

24.8%;占规模以上制造业的比重为9.5%,比2013年提高1.7个百分点。

国家统计局新闻发言人毛盛勇介绍,工业战略性新兴产业、高技术制造业的从业人员比例、企业数占比,都比5年前有明显提高。

“普查结果深刻反映了我国经济结构的重大变化。”鲜祖德说,我国正处在转变发展方式、优化经济结构、转换增长动能的攻关期。经济普查数据反映了经济结构优化升级、协调发展取得的新进展。

### 和上次经济普查相比,我国经济规模明显扩大

普查结果显示,2018年末,全国共有从事第二产业和第三产业活动的法人单位2178.9万个,比2013年末增加1093.2万个,增长100.7%;产业活动单位2455.0万个,增加1151.5万个,增长88.3%;个体经营户6295.9万个。

毛盛勇说,和上次经济普查相比,我国经济规模明显扩大。最近

5年,不管是法人单位数、产业活动单位数还是个体经营户数都出现了大幅增长。“普查结果准确反映了营商环境不断优化、市场主体大量增加的新成效。”鲜祖德表示,一系列重大改革扎实推进,营商环境不断优化,市场主体大量增加,在稳定增长、促进创新、增加就业方面发挥了重要作用。

### 新产业、新业态、新模式不断涌现

普查数据显示,2018年末,全国从事战略性新兴产业生产的规模以上工业企业法人有6.6万个,比2013年增长了37.9%,占规模以上工业企业法人单位的17.7%。

2018年,规模以上工业企业法人单位研究与试验发展经费支出12954.8亿元,比2013年增长

55.7%;全年专利申请量95.7万件,其中发明专利申请37.2万件,分别比2013年增长70.7%和81.1%。

鲜祖德分析,随着创新驱动发展战略深入实施,新产业、新业态、新模式不断涌现,蓬勃发展。普查结果全面反映了创新发展深入推进、新动能培育壮大的新进展。(据新华社)

## 国家统计局

### 将对2018年GDP数据进行修订

国务院第四次全国经济普查领导小组办公室副主任、国家统计局副局长李晓超20日说,国家统计局将对2018年国内生产总值初步核算数据进行修订,近日将公布修订结果。

李晓超在国务院新闻办当日举

行的发布会上介绍,对GDP进行修订主要考虑两个方面,一是看核算方法是否发生变化,二是看数据来源是否发生变化。如果这两个方面发生变化,就要对GDP进行修订,这也是国际通行做法。(据新华社)

## 移动5G点亮生活,无锡正式迈入5G时代!

10月31日,中国移动宣布全国首批50个城市正式开启5G商用。当天下午,中国移动江苏公司无锡分公司(下称无锡移动)同步召开主题为“5G先行,未来无限可能”的5G商用发布会,自此全市市民即可办理5G业务,享受全新5G服务。

### 5G终端体验“精彩连连”

在发布会现场,华为、小米、三星、VIVO等品牌的5G手机集中亮相,现场除了网络速度测试比对外,还有多款VR眼镜供媒体代表、参会者体验试玩,代表们纷纷惊叹5G极速体验。预计到今年年底,上市的5G终端手机将会有20款,覆盖6大品牌。到2020年中,将会上市2000元档的5G手机,年底时市场上的5G手机将会覆盖主流机型,并将有千元5G手机面世。

### 5G业务办理“两不一快”

无锡移动提供“不换卡、不换号、便捷开通5G”的服务。用户可通过专属客服、营业厅、掌上营业厅APP、10086等多渠道便捷办理5G套餐,享受“两不一快”带来的极简服务。此外,5G用户还可享

受10086服务热线优先接入、免停机服务等专属服务。更贴心的是,首次登录移动5G网络的用户,还将收到提醒,引导用户至江苏移动5G专区,查询附近的5G网络覆盖区域,以体验超高清4K内容和千款云游戏带来的极速快感。

### 5G体验畅享“N项权益”

5G除了快,还为办理5G套餐的用户提供更多定制化的专属服务,以及海量5G应用资源。如不同的会员级别可以选择优酷、爱奇艺、腾讯、虾米、喜马拉雅或滴滴出行的免费会员;还能在咪咕视频、咪咕音乐、咪咕快游等APP上的5G特色体验专区,畅享超高分辨率视频观感、播放全面屏视频彩铃,以及畅快遨游在线游戏。不久之后,覆盖互联网电视、智能音箱、VoLTE等多个终端的家庭高清视频通话系统,和提供智能管理、圈子共享等能力的彩云5G产品也将正式升级上线,为用户带来更多精彩服务。

### 5G通信撑起“科技范儿”

进入5G商用元年以来,作为无锡本地通信服务规模最大的通信运营商,无锡移动秉承5G+

AICDE战略,全力推动“5G+”计划实施。在省内率先开展多项5G部署,取得了一系列行业领先的建设成果:落地全球首个LTE-V2X车联网城市级项目;打造全省首个采用5G覆盖的国际机场,建成省内较大规模的5G交通枢纽室分网络;牵头组建全省首个地市级5G产业联盟,深度开放5G能力,与44家成员携手打造5G产业集群;与西门子、阿斯利康、无锡日报、灵山集团等各垂直行业的115家龙头企业达成5G战略合作,落地了边缘计算、智慧工厂、VR全景直播、远程医疗、自动驾驶等一系列5G特色示范应用。

相比5G发展无限广阔的未来,这些只是开始。新的网络,新的起点。后续,无锡移动将进一步加大5G网络部署,扩大网络覆盖范围,加快5G应用研发,积极发挥产业链龙头主导优势,推进5G产业生态协同发展,加快5G在精密制造、工业机器人、交通物流、医疗健康等重点行业、重点领域的落地深耕,培育一批可推广可复制的行业应用新标杆,为广大客户提供更加美好的数字化生产生活。

## 无锡移动“智能安全监护”照护项目获地方主流媒体竞相报道

2018年8月,无锡移动联合梁溪区民政局等单位为梁溪区惠景社区68户独住老人提供的“智能安全监护”照护项目首批上线。经过一年多的试用跟踪,项目使用效果良好,得到了地方政府、民政局、街道社区一致好评。目前,该项目已被梁溪区列为“为民办实事”项目,获地方主流媒体竞相报道。

“智能安全监护”照护项目是基于适用于家庭的传感器,通过机器学习算法对老人室内行

为进行识别和分析,实现远程“无感知”照护,实时保障老人人身安全。梁溪区民政局相关工作人员介绍,随着人口老龄化迅速发展,养老问题正在成为全社会广泛关注、亟待解决的大问题,特别是高龄独居老人也越来越多,每年独居老人在家突发疾病和死亡时有发生。在老人家中布置“智能安全监护”照护小设备,社区、家属等成员每日通过APP远程了解老人的日常起居信息,反响很好。

## 无锡移动“5G+”助力宛马,燃爆锡山最美赛道

11月10日,红豆2019锡山宛山湖国际马拉松于07点30分鸣枪起跑。来自海内外27个国家、34个省份、198个城市、2万名跑友燃爆锡山最美赛道。无锡移动作为本届宛马独家官方网络运营商,通过5G+4K+VR高清直播展示,让广大市民感受“宛马奔腾”赛程。

进入5G商用元年以来,无锡移动积极响

应国家号召发力5G建设,全力推动“5G+”战略实施,在省内率先开展多项5G部署,取得了一系列行业领先的建设成果。后续,无锡移动将进一步加大5G网络部署,扩大网络覆盖范围,高质量推广“5G+千兆宽带”的双千兆网络,推动5G产业发展和应用普及,为广大客户和市民提供更加美好的数字化生产生活。(张玲珠)

## 集结! 出发! 无锡移动首批金牌家庭宽带工程师专用户座驾上路啦!

近日,在无锡滨湖区社区广场,一辆辆整齐帅气的电动车整齐列阵,近二十名身着统一服装、头戴安全帽的宽带装维师站在车前,精神抖擞地听取着专用户座驾要求。原来这是无锡移动正在为

获评的首批金牌家庭宽带工程师交付专用户座驾。交付仪式结束后,首批金牌家庭宽带工程师上路啦!

这是一支由无锡移动通过层层选拔,细致筛选打造的金牌家庭宽带工程师队伍。他们严格遵守

无锡移动宽带装维要求,在为客户上门服务时做到统一着装、满意服务等标准动作。为更好激励团队发展、做好对外形象统一,无锡移动本次为金牌宽带装维师增配了更科学、更安全的专用户座驾。